
 
 
 

Travel Accounts—World and General 
 

 
Ade, George. In Pastures New. New York : McClure, Phillips & Co., 1906.  

SpC 914.210481 A228in1906 [London & Egypt] 
 
Back, George, Sir. Narrative of the Arctic Land Expedition to the Mouth of the Great Fish River, and Along 

the shores of the Arctic Ocean in the Years 1833, 1834, and 1835 / by Captain Back, R.N., 
commander of the expedition; illustrated by a map and plates. London : John Murray..., 1836. 
London : Printed by A. Spottiswoode. 
SPC. 910.971 B126N [Canada/Arctic] 

 
Calmet, Augustin.  Calmet’s Dictionary of the Holy Bible: historical, critical, geographical, and 

etymological ... Revised, corrected, and augmented with an entirely new set of plates, explanatory, 
illustrative, and ornamental; under the direction of C. Taylor... New ed. London, Printed by W. 
Stratford ... for Charles Taylor ... 1800-1801.  
SPC. 220.3 C164d2 

 
Cameron, Margaret Bell. Letters from Egypt and Iraq, 1954. Oriental Institute special publication ; no. 71. 

Chicago : Development Office of the Oriental Institute, the University of Chicago, 2001.  
SpC. 956.7042 B434L2001 

 
Collins, David. An Account of the English Colony in New South Wales: With remarks on  the dispositions, 

customs, manners, &c., of the native inhabitants of that country. To which are added, some 
particulars of New Zealand / compiled, by permission, from the mss. of Lieutenant-Governor 
King, by David Collins.  London: Printed  for T. Cadell and W. Davies, 1798. 

 SPC. 994 C712A 
 
Cook, James. The Three Voyages of Captain James Cook around the World. London : Printed for 

Longman, Hurst, Rees, Orme, and Brown, 1821.  
SPC. 910.92 C771T 

 
---. Troisième voyage, abrégé, du Capitaine Cook dans l’Océan Pacifique: avec une carte général & 

l’estampe représentant la mort de ce Capitaine, ou Histoire des dernieres découvertes dans la 
Mer du Sud, pendent les années 1776, 1777, 1778, 1779 & 1780. Paris : Hôtel de Thou, 1785.  
CM. 910.45 C771F1785 

 
---. A Voyage to the Pacific Ocean, undertaken by the command of His Majesty, for making discoveries in 

the northern hemisphere; performed under the direction of Captains Cook, Clerke, and Gore, in 
the years 1776, 1777, 1778, 1779, 1780. Comp. from the various accounts of that voyage hitherto 
published. Philadelphia, Robert Desilver, J. Maxwell, printer, 1818.  
CM. 910.45 C7711818 

 
Drake, Edward Cavendish. A New Universal Collection of Authentic and Entertaining Voyages and 

Travels: From the Earliest Accounts to the Present Time / Judiciously selected from the best 
writers in the English, French, Spanish, Italian, Dutch, German, and other languages. London : J. 
Cooke, 1771.  
SPC. 910.4 D761N 
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Frost, Thomas. Modern Explorers. London, New York, Cassell, 1882.  
SPC. 910.92 F939M1882 

 
Fuller, Thomas. The historie of the holy warre. 3rd ed. Cambridge [Eng.] : Printed by Roger Daniel, and 

are to be sold by John Williams, 1647.  
SpC. 909.07 F968h1647 

 
The Gentleman’s Magazine. London : R. Newton [i.e. E. Cave], 1731-1847.  

SPC. 072.05 G338a1 
(multiple volumes contain various articles on history, culture, politics, sometimes illustrations, 
etc…of regions of the world) 

 
Kane, Elisha Kent.  Arctic Explorations: The Second Grinnell Expedition in Search of Sir John Franklin, 

1853, ’54, ’55 / By Elisha Kent Kane ; illustrated by upwards of three hundred engravings, from 
sketches by the author. Philadelphia : Childs & Peterson, 1857.  
SpC. 910.916327 K16a1857 

 
Kent, Rockwell. Salamina. New York : Harcourt, Brace, c1935.  

SPC. 769.92 K37S [Greenland] 
 
Lockwood, Joseph. A Guide to St. Helena: Descriptive and Historical, with a Visit to Longwood, and 

Napoleon’s Tomb. 2nd ed. St. Helena : James Elliott, 1856.  
SpCN. 919.73 L817g1856 

 
Matson, N. (Nehemiah). Beyond the Atlantic: or, Eleven months’ tour in Europe, Egypt and Palestine; with 

illustrations. Princeton (Ill.): Republican Printing Establishment, 1870. 
 SpC. 910.4 M434b 1870 
 
Meigs, Merrill Church. B’s Eye View of a Flight Around the World. [s.l. : s.n., c1946].  

SPC. 910.41 M512b1946 
 
Mister, Mary. Mungo, or, The Little Traveller: To Which is Annexed, The Seven Wonders of the World. 

Dublin : Printed by M. Godwin, 40, New-street, 1818.  
SPC. 808.068 M678m1818 

 
Montagu, Mary Wortley, Lady.  Letters of the right honourable Lady M-- W---y M----e : written, during 

her travels in Europe, Asia and Africa, to persons of distinction, men of letters, &c. in different 
parts of Europe : which contain, among other curious relations, accounts of the policy and 
manners of the Turks: drawn from sources that have been inaccessible to other travellers: in three 
volumes.  3 vols.  London: Printed for T. Becket and P.A. De Hondt …, 1763. 

 SpC. 826 M758L 1763 
 
Montagu, Mary Wortley, Lady .  An Additional Volume to the Letters of the Right Honourable Lady M---y 

W----y M-----e: Written, during her travels in Europe, Asia and Africa, to persons of distinction, 
men of letters, &c. in different parts of Europe. Which contain, among other curious relations, 
accounts of the policy and manners of the Turks; drawn from sources that have been inaccessible 
to other travellers.  London: Printed for T. Becket and P.A. DeHondt, in the Strand, 1767. 

 SpC. 826 M758L1767 
 
Proceedings of the Royal Geographical Society and Monthly Record of Geography. London : Edward 

Stanford, 1879-1892.  
SpC. 910.5 P963e 
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Ray, Michelle. God Created the Sea and Painted it Blue so We’d Feel Good on It. Tallahassee, FL : [The 
Small Craft Advisory Press, Florida State University] 2013.  
SpC. 702.81 R264g2013 

 --artist book 
 
Shackleton, Ernest Henry, Sir. The Heart of the Antarctic: Being the Story of the British Antarctic 

Expedition 1907-1909 / by E.H. Shackleton, C.V.O. ; with an introduction by Hugh Robert Mill, 
D. Sc., an account of the first journey to the south magnetic pole by Professor T.W. Edgeworth 
David, F.R.S. London : W. Heinemann, 1909.  
SpC. 919.8904 S524h1909  (2 vols.) 4 maps at back of vol. 2 

 
Sherer, Moyle. Scenes and Impressions in Egypt and in Italy. By the author of Sketches of India. 3d ed. 

London, Longman, Hurst, Rees, Orme, Brown & Green, 1825.  
SPC. 916 S551RA 

 
Sherwood, Mrs. The History of Little Henry and his Bearer. 3rd American ed. Catskill [NY] : Published by 

Nathan Elliott [i.e. Elliot], 1818 [Catskill, N.Y.] : Croswell & Son, printers).  
SpC. 823.7 S554h1818 

 
Smith, Amanda. An Autobiography; the Story of the Lord’s Dealings with Mrs. Amanda Smith, the Colored 

Evangelist; Containing an Account of her Life Work of Faith, and her Travels in America, 
England, Ireland, Scotland, India, and Africa, as an Independent Missionary. With an 
introduction by Bishop Thoburn. Chicago, Meyer, 1893.  
SPC. 269.2 S642A 

 
The South Polar Times. Centenary ed. London : Orske-Bonham-Niner, 2002.  

SpC. 919.8904 S726o2002 (3 vols + vol. below) 

The South Polar Times / introduced by Ann Savours ; with the first facsimile of ’The South Polar Times, 
Volume IV’ edited by Apsley Cherry-Garrard and published on Midwinter Day, 1912. Cambridge 
[England] : Scott Polar Research Institute in association with J. & S.L. Bonham, 2010.  
SpC. 919.8904 S726oa2010 

 
Twain, Mark. The New Pilgrim’s Progress: A Book of Travel in Pursuit of Pleasure. London : John 

Camden Hotton, [1870] (1871 printing?) (London : Savill, Edwards and Co.).  
SPC. 817 C62pi1870 [Middle East/Europe] 

 
The Travels of Sir John Mandeville / introduction and commentaries on the plates by Josef Krása ; 

translated from the Czech by Peter Kussi.  1st U.S. ed.  New York: G. Braziller, 1983. 
 SPC. 745.67 M272T1983 
 
Venning, Mary Anne. A Geographical Present: Being Descriptions of the Principal Countries of the 

World: with representations of the various inhabitants in their respective costumes, beautifully 
coloured. London : Printed for Darton, Harvey and Darton ..., 1817.  
SpC. 305.8 V464g1817 

 
Warren, E. J. Souvenir of St. Helena. St. Helena : The Pharmacy, [1931?]  

SpCN. 919.73 W287s1931  
Copy of the last will of Joseph Christopher Lambert glued in at end. 

 
Willyams, Cooper. A Voyage up the Mediterranean in His Majesty’s ship the Swiftsure, one of the 

squadron under the command of Rear-Admiral Sir Horatio Nelson ... / With a description of the 
battle of the Nile on the first of August 1798, and a detail of events that occurred subsequent to the 
battle in various parts of the Mediterranean. London : Printed by T. Bensley, Bolt court for J. 
White, Horace’s Head, Fleet Street, 1802.  
SPCN. 944.05 W742V 
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The World Displayed, or, A Collection of Voyages and Travels / selected from the writers of all nations; 

embellished with plates, in ten volumes. Dublin : J. Christie, 1814-1815.  
SPC. 910.4 W927 (10 volumes) 
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